
Мета уроку: Визначити основні проблеми та перспективи подальшого розвитку людства; формувати у учнів інтерес до життєвих проблем і ситуацій всіх народів світу, спрямовувати учнівський світогляд на комплексний розгляд глобальних проблем людства та пошук шляхів їх вирішення, виховувати в учнів духовні цінності, в дусі патріотизму, національної свідомості та толерантності.
Тип уроку: засвоєння навичок та умінь
Хід уроку
І. Організаційний момент
ІІ Постановка проблемних питань

Слайд 2 
Проблемні питання :
 1.Чи є сенс брати участь у нескінченній гонитві за матеріальними потребами, які постійно зростають? 
2. Куди приведе це прагнення в умовах зменшення уже й так обмежених ресурсів планети?

ІІІ Повторення матеріалу.

Давайте з вами пригадаємо матеріал, який ми вивчали на попередніх уроках. Для цього нам знадобиться політична карта Європи або світу.

Вам необхідно назвати, а іншому учню показати країни, які є членами ЄС.

Додаток 1.

 ІV Вивчення нового матеріалу

 Людство на сучасному етапі стоїть перед вирішенням складних проблем, котрі нікого не можуть залишити байдужим, вони зачіпають долю всієї людської цивілізації кожну людину окремо. Тому ці проблеми і враховуються як глобальними Слайд 3
Глобальні проблеми людства  - комплекс проблем і ситуацій, що зачіпають життєві інтереси всіх народів світу і вимагають для свого розв’язання колективних зусиль світової громадськості (екологічні проблеми, гонка озброєнь, хвороби і т.д.). Глобальні проблеми людства стосуються як поверхні землі, так і Світового океану, атмосфери планети, навколоземного космічного простору. 
Глобальні проблеми взаємопов'язані, охоплюють всі сторони життя людей і зачіпають всі країни світу.

Слайд 4-5
   Найнебезпечнішими для людства є політичні проблеми: а) війни і миру та гонки озброєнь в глобальному масштабі; б) економічного і політичного протистояння Сходу і Заходу, Півночі та Півдня; в) вирішення регіональних релігійних і військово-політичних конфліктів в Європі, Азії та Африці.   На друге місце вийшли екологічні проблеми: знищення природних ресурсів; забруднення довкілля, збіднення генофонду Землі. 

Перелічте які ще ви знаєте проблеми людства на сучасному етапі розвитку?
· Відповідь -   старіння людини;

· уникнення термоядерної війни і забезпечення миру між народами, недопущення несанкціонованого світовим співтовариством розповсюдження ядерних технологій, радіоактивного забруднення довкілля;

· регулювання стрімкого збільшення населення Земної кулі;

· уникнення катастрофічного забруднення навколишнього середовища і зниження біорізноманітності на планеті;

· забезпечення людства ресурсами на довготривалу перспективу;

· подолання розриву у розвитку між багатими і бідними країнами, подолання бідності, голоду, неграмотності.

· деградація земель;

· озонові дірки;

· проблема СНІДу;

· глобальні епідемії (приклади - грип пташиний, грип свинячий).

 Давайте спробуємо визначити з вами проблеми глобальних проблем людства. Слайд 6-7

Глобальні проблеми людства є наслідком протистояння з одного боку природи, а з іншого - людської практики, культури людства, а також невідповідності або несумісності різноспрямованих тенденцій в ході розвитку самої людської культури..                                                                                                                        

Слайд 8. Екологічні проблеми людства. Проблема виснаження природних ресурсів посилюється тим, що слаборозвинені країни намагаються подолати свою економічну відсталість за рахунок посиленої експлуатації природних ресурсів, що призводить до погіршення стану довкілля (більшість "промислових революцій" у світі відбувалось саме завдяки нещадному використанню мінеральних, лісових, водних та інших ресурсів). 
   У другій полонині XX ст. загострилися проблеми забруднення навколишнього середовища, які можна розглядати у кількох аспектах. 
   Забруднення атмосфери. У зв'язку з неперервністю повітряного простору та швидким кругообігом речовин в атмосфері тут спостерігається велике розсіювання забрудників. Тому глобальні зміни в цій оболонці можливі вже у найближчі десятиріччя, якщо людство не вживе кардинальних заходів. Для атмосфери найбільш гострими є проблеми "парникового ефекту", "озонових дір", кислотних дощів, пилового забруднення. 


Слайд № 9 Які ваші прогнози до екологічної перспективи на нашій планеті – Земля!
 Проблема вичерпності природних ресурсів  
Приро́дне навко́лишнє середо́вище, що часто називається просто навколишнім середовищем або довкілля — всі живі та неживі об'єкти, що природно існують на Землі

  Для тих регіонів світу, де електроенергетика базується на спалюванні великої кількості вугілля, актуальною є проблема «кислотних дощів»,    велику проблему для  нашого Луганського регіону створюють шахтні вугільні терикони.

Уперше з цією проблемою зіткнулися на Північному Сході США, Великобританії і Німеччині. Зараз кислотні дощі завдають значної шкоди екосистемам Центральної і Східної  Європи, скандинавських країн, багатьох районів Росії, Китаю та Індії.


Це особливо несприятливо позначається  на стані архітектурно – історичних пам’яток європейських країн, які, простоявши століття або навіть тисячоліття, можуть бути зруйновані за декілька десятків років (Парфенон в Афінах, будівлі в імператорському Римі, середньовічні статуї і храми багатьох міст Італії, Франції і Німеччини).    

Слайд 10.
 На слайді наведені об’єкти природи, які свідчать про те, що там де людиною багато уваги приділяється збереженню природних ресурсів , не вичерпані ресурси мають здатність до відновлення. Тому можуть використовуватися багаторазово. А запаси їх практично необмежені.

Давайте розглянемо до чого призводить нераціональне природокористування
Слайд 11. Проблеми невиліковних хвороб людства. Незважаючи на ліквідацію багатьох масових епідемій (віспа, чума, холера), стан охорони здоров'я у багатьох країнах викликає тривогу. Багато сучасних хвороб (серцево-судинні, легеневі, ракові) є наслідком погіршення екологічної ситуації, малорухомого способу життя, частих психологічних стресів. Замість вже подоланих, виникають нові епідемії, найбільш загрозливою серед яких є СНІД, або Синдро́м набу́того імунодефіци́ту — важке інфекційне захворювання, спричинене вірусом імунодефіциту людини (ВІЛ), який вражає імунну систему людини, знижуючи при цьому протидію організму захворюванням.

Під егідою Всесвітньої Організації Охорони Здоров'я діє міжнародна медична організація AIDS Care Education and Training з метою профілактики і турботи про людей хворих на СНІД у різних країнах Європи, Африки, Азії, Америки й Австралії..

1 грудня з 1988 року відзначається як Всесвітній день боротьби зі СНІДом..Обгрунтуйте чому саме на слайдах представлена Україна?
За результатами дослідження, проведенного Міністерством охорони здоров'я України спільно зі Світовим банком (за фінансової підтримки Міжнародного альянсу з ВІЛ/СНІД в Україні, Глобального фонду боротьби зі СНІДом, туберкульозом і малярією та за технічної допомоги ЮНЕЙДС), точна кількість ВІЛ-інфікованих в Україні невідома.

З 1987 року по березень 2005 року в Україні офіційно зареєстровано 768750 осіб ВІЛ-інфікованих громадян України та 314 іноземців.

Україна, відповідно до доповіді ООН в 2005 році, посідала 6-е місце у світі за рівнем поширення епідемії ВІЛ/СНІД. 
Найбільше ВІЛ-інфікованих в Дніпропетровській, Одеській, Миколаївській і Донецькій області.

Стан на 2010 рік
За даними ООН, поширення епідемії СНІДу в світі в цілому сповільнилися. За останні 5 років кількість виявлених випадків зараження ВІЛ/СНІД скоротилась на 20%. Натомість в Україні серед країн Східної Європи і Центральної Азії ступінь поширеності ВІЛ/СНІД найвищий, серед дорослого населення він складає 1,1%. Щодня в Україні реєструється 48 випадків захворювання ВІЛ-інфекцією. Також в Україні зростає кількість ВІЛ-інфікованих жінок.

 Щорічні витрати на лікування СНІД можуть досягнути в 2014 р. 630 млн грн (за найгіршим сценарієм).

  Учитель: У країнах, що розвиваються, важливою причиною смертності залишаються інфекційні хвороби (шлунково-кишкові і гострі респіраторні захворювання, туберкульоз). У промислове розвинених країнах більшість людей помирає від серцево-судинних і ракових захворювань. 
   Умовами вирішення проблем охорони здоров'я с перехід до здорового способу життя, забезпечення повноцінного харчування, поліпшення екологічних умов проживання і, звичайно, розвиток медицини, пропаганда здорового способу життя, боротьба з курінням, алкоголізмом, наркоманією. 
Слайд 12-13 Давайте розглянемо і таку проблему як демографічна. І чому на сучасному етапі  це є проблема?


(Інфоромація учня) Населення Землі — загальна кількість людей на планеті Земля згідно з підрахунками ООН досягло 7 мільярдів осіб 31 жовтня 2011 року. Це число зростає й надалі, згідно з прогнозами, нечуваними до 21-го століття темпами, хоча швидкість зростання, досягнувши піку в 2,2% на рік у 1963-му, скоротилася майже вдвічі. Якщо й надалі людність Світу зростатиме вздовж теперішньої кривої, то воно досягне 9 млрд. до 2042 року.

 (Інформація учня)Демографічне старіння. Головним демографічним ефектом успіхів медицини та загального покращення умов життя протягом останнього століття є падіння смертності та значне збільшення середньої тривалості життя. На додаток, народжуваність у більшості країн світу знижується, що приводить до так званого старіння населення, особливо у розвинених країнах світу.

Загалом у світі, згідно даним ООН, відсоток населення старше 60 років складав 8 % у 1950 році, 10 % у 2000, та очікується на рівні 21 % у 2050.

Старіння населення має значний ефект на суспільство. Старі люди зазвичай вибувають з рядів робочої сили та вимагають суспільної допомоги суспільства для існування. Вони ймовірніше зберігатимуть гроші замість витрачання їх на товари широкого споживання. Крім того, значний вплив здійснюється і на освіту, що проявляється як в зниженні державних витрат, так і в погіршенні загального рівня грамотності через повільнішу можливість старіючого населення пристосовуватися до зростаючих стандартів. 
В деяких країнах ріст від'ємний, тобто населення зменшується. Особливо це стосується Центральної та Східної Європи, в основному через малу народжуваність та Півдня Африки — через високу смертність зв'язану із захворюваннями СНІДом. В наступному десятилітті Японія та деякі країни Західної Європи теж зіткнуться з проблемою зменшення населення через перевищення смертності над народжуваністю.

В результаті росту населення, що перевищує можливості регіону, виникає перенаселення. З іншого боку, такі області можна розглядати також як недонаселені, оскільки населення в них не вистачає для підтримки економічної системи.

Висновок (Разом з учнями)  Потенційна загроза розвитку сучасної демографічної ситуації полягає в тому, що населення світу розпочинає XXI ст. з 1 млрд. безробітних, 1 млрд. голодуючих, 1 млрд. неграмотних, 2 млрд., що живуть в умовах відносного або абсолютного перенаселення, 1,5 млрд. знедолених, що знаходяться за "межею бідності". 
   Глобальність проблеми народонаселення в тому, що вона не може бути локалізована в якомусь певному регіоні, І нерівномірне зростання чисельності населення в окремих країнах може викликати помітні зміни на геополітичній карті світу. 

В результаті росту населення, що перевищує можливості регіону, виникає перенаселення. З іншого боку, такі області можна розглядати також як недонаселені, оскільки населення в них не вистачає для підтримки економічної системи.
Слайд №14. Проблема міжнародної безпеки. Складна соціально-економічна ситуація в багатьох країнах світу, всесвітня криза духовної культури сприяла переростанню такого негативного явища у проблему глобального масштабу, як злочинність, Інтернаціоналізація злочинності у багатьох випадках значно випереджує темпи світової інтеграції в економічній, соціальній і культурній сферах. Особливо небезпечним стало явище злочинності після того, як вона набрала організованих форм, сформувала і постійно розширює світовий ринок наркотиків і зброї. 
   Іншим дуже небезпечним проявом глобальної злочинності є тероризм.
 Політичні проблеми, треба якось вирішувати.  Ми з вами знаємо, що після  Першої світової війни була створена Ліга Націй,що трансформувалась після Другої світової в Організацію Об’єднаних Націй. Зараз більшість регіональних конфліктів виникає на національній і релігійній основі. Особливо небезпечною є широка смуга регіональних конфліктів, що виникла на південних межах колишньої світової соціалістичної системи. Вона простягнулась від Південної Європи (держави колишньої Югославії, Албанія) через Кавказ (Грузія, Вірменія, Азербайджан, південь Росії) і Малу Азію (проблема Курдистану) до Центральної і Південної Азії (Афганістан, Таджикистан, прикордонні райони Індії і Пакистану, Шрі-Ланка). У західній частині цієї зони явно спостерігається протистояння між християнським та мусульманським світом. У багатьох мусульманських країнах посилюється ісламський фундаменталізм, який становить суттєву загрозу для міжнародної стабільності. 
   Докладаються величезні зусилля, щоб ліквідувати вогнища релігійних конфліктів. Для цього задіюються можливості ООН, багатьох миротворчих організацій і авторитетних політичних діячів, а в останні роки - військових структур НАТО. Частину конфліктів на Півдні Африки, Близькому Сході (проблема Палестини), в Індокитаї, у країнах колишньої Югославії вдалося ліквідувати або пригасити. Наслідком військово-політичних конфліктів є консервація розвитку багатьох країн, мільйонні потоки біженців, злидні і голод. 
   Регіональні конфлікти часто породжують ще одну важливу сучасну проблему - міжнародний тероризм. Щоб досягти своєї мети, ворогуючі сторони часто вдаються до захоплення заручників, вибухів у літаках, поїздах, супермаркетах та інших місцях масового скупчення людей. 
   Вирішення проблеми регіональних конфліктів можливе лише при виясненні їх причин, які найчастіше полягають в існуванні тоталітарних режимів, національному, релігійному і соціальному гнобленні. 
Слайд 15 Тріада «культура — суспільство — особистість»
Ця тріада є соціально-філософською і культурологічною проблемою, яка включає в себе ряд аспектів. Наприклад, питання про те, яку роль відіграє особистість в культурі того або іншого історично конкретного суспільства, як узгоджуються інтереси особистості і суспільства, яке існувало ставлення до людини протягом даної епохи, яка роль особистості в культурному прогресі тощо.

 Чи мораль є ізольованою від інших чинників людства?

(Інформація учня)  Мораль суспільства в цілому не є  ізольованою від інших чинників. Людині диктують моральні принципи – не задавати шкоді природі, суспільству, або людині – закладені ще в дитинстві. Криза моралі проявляється в  зростанні проявів асоціальної поведінки (злочинність, уживання наркотиків, насильство);  руйнування традиційного типу сім’ї (розлучення, неповна сім’я , позашлюбні діти); зниження інтересу до освіти й інтелектуальних видів праці; ГЛОБАЛІЗАЦІЯ інформаційного простіру який розмиває духовні цінності.
Необхідно пам’ятати, що суспільство, яке втратило свої ідеали та зв'язок із минулим, є історично приреченими. 
Слайд 16. Які  вам знайомі шляхи подолання нинішніх проблем людства , що робляться і робились під егідою ООН і ЮНЕСКО?  

· Кіотський протокол  - 1997 з питань скорочення або стабілізації викидів в атмосферу, які спричиняють парниковий ефект;

· Встановлюється загальна допустима норма викиду тієї, або іншої забруднюючої речовини;

· Перехід на екологічно чистий вид палива;
· Закриття особливо брудних підприємств.

У ході підготовки до круглого столу привернула до себе така інформація ,що Кіотський протокол підписали майже усі світові держави,  за винятком Західної Африки, Афганістану, Сомалі, Сан – Марино та Ватикану. США – залишилося осторонь – підписали, але не ратифікували, а дійсно ми хочемо вирішити глобальні проблеми світу! Тощо.   Провідна роль Євросоюз та Росія. Росія – задекларувала в червні 2009 – до 2020 на 10 – 15% - обмеження викидав парникових газів,а потім і Японія.
Я би хотіла перед тим як повертатися до проблемних питань уроку показати вам один невеличкий відео файл, який, я вважаю, допоможе вам остаточно сформувати свою думку щодо проблемних питань.

Слайд 17. Загальний підсумок (вчитель разом з учнями) :  Безумовно, процес переосмислення цінностей не проходитиме безболісно. Однак усе відбуватиметься набагато легше, якщо люди  переглянуть своє становлення до «суспільства споживання», як до прогресивної та безальтернативної моделі розвитку людства. Адже саме ця основа «ринкової економіки» створила нинішню нестабільну суспільну систему, спричинила хвилю міжнародного тероризму.
Кожний повинен відповісти собі: чи є сенс брати участь у нескінченній гонитві за матеріальними потребами,які постійно зростають? Чи варто міняти духовне багатство та свободу на надмірний матеріальний добробут?

Для себе ми висновки зробили!
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